



乙未年四月廿三
2015年6月9日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

今天浙中北仍持续大雨暴雨

我省发布暴雨黄色预警

本报讯 记者吴晓静报道 浙江省气象台昨天上午发布暴雨黄色预警信号,杭州地区、衢州北部、金华北部、绍兴地区、嘉兴南部、湖州南部等地已经出现了大雨暴雨,局部大暴雨天气。预计今天我省的中北部地区将持续大雨暴雨,局部大暴雨天气,需注意防范。

6月7日,我省正式入梅,受梅雨带影响,上周末起,浙中北部出现大雨暴雨,局部大暴雨。据最新气象资料分析,今天我省中北部地区仍将持续大雨暴雨,局部大暴雨天气。10到14日浙北地区以多云到阴为主,其他地区多阵雨雷雨,部分有中到大雨。

由于今天强降雨持续,有关方面需注意防范强降雨可能引发的中小河流洪水、山洪、滑坡等灾害和城乡低洼区域的积涝灾害。

“东方之星”号客船翻沉事件追踪报道 两位生还者出院

据新华社 8日10时20分左右,生还者江庚、陈书涵从临邑县人民医院出院,这是“东方之星”客船翻沉事件第一批出院的生还者。

临邑县人民医院负责人介绍说,由于长时间在江水中浸泡,安徽导游江庚左肺部、上呼吸道感染和电解质紊乱;第二个从沉船里被救出的重庆小伙陈书涵则患有电解质紊乱和低钾血症;经过妥善治疗,目前均已康复。

医院负责人介绍,沉船中第一个被潜水员救出的65岁老人朱红美也将马上出院,目前仍有多位长江客船翻沉事件生还者继续在医院住院治疗。

88851111
沟通热线

值班记者 羊荣江

企业辞退员工须支付经济补偿

台州朱姓读者来电:他在一家企业就业,但老板无理由地要辞退他。问有哪些权利保护自己?

《劳动合同法》第四十八条规定:用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同,劳动者要求继续履行劳动合同的,用人单位应当继续履行;劳动者不要求继续履行劳动合同或者劳动合同已经不能继续履行的,用人单位应当依照本法第八十七条的规定支付赔偿金。第八十七条规定:用人单位违反本法规定解除或者终止劳动合同的,应当依照本法第四十七条规定的经济补偿标准的二倍向劳动者支付赔偿金。显然,这是强调用人单位违法解除或者终止劳动合同的情形,用人单位须向劳动者支付经济补偿标准二倍的赔偿金。

至于经济补偿的标准,《劳动合同法》第四十七条规定:经济补偿按劳动者在本单位工作的年限,每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付。六个月以上不满一年的,按一年计算;不满六个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。

如何才能维权?最直接、方便的途径是,请求属地的劳动监察部门帮助维权;也可以申请劳动争议仲裁,不服仲裁后,再起诉至法院。

独生子女权益为何有法不依

义乌稠江街道八角井村龚先生来电:他们村已经旧城改造,一个人可以分10万的红利,但独生子女却没有依法享受到按两人计算的红利,原因是村干部的不同意而没有执行。能帮问一下为什么吗?

记者查阅了《浙江省人口与计划生育条例》,该条例第四十二条规定:农村居民持有《独生子女父母光荣证》的,在审批宅基地、村级集体经济收益分红等利益分配时,独生子女按两人计算。

所辖该村的高新区主任王庆之对此事的解释为:八角井村现在是股份制公司的运行模式,收益分配由股东代表大会决定,所以会产生不符合《浙江省人口与计划生育条例》规定的情形。

对此,法律人士认为:虽然村经济合作社可以根据村规民约等规定约定有关分配方案等,但关于独生子女的待遇因不符合有关法律法规条例的规定应是无效的,当地应改正。

本沟通热线有关法律问题的解答由本报维权律师团成员、六和律师事务所孔建祥律师热心指导。



1983年,任海盐衬衫总厂厂长的步鑫生在裁剪车间指导工人裁剪排料。

勇者的回归 —步鑫生师徒三十余载情感路

亲,以2.5万元的注册资金,购买了4台织机,创办了澉浦织造厂,当年就做了70多万元业务。赵荣华又与中国纺织大学和上海市劳动保护研究所合作,生产出国内首创的防静电布和系列产品,厂名更名为海盐县特种纤维织造厂,产品很受市场欢迎。1988年,赵荣华被全国总工会授予“全国优秀经营管理人员”和“全国五一劳动奖章”的光荣称号,并受到时任全国人大常委会副委员长、全国总工会主席倪志福的亲切接见。倪志福还为他写了“全心全意依靠工人阶级,办好社会主义企业”的题词。此后,赵荣华还当选为浙江省人大代表、嘉兴市政协委员等职,企业也越办越红火。

老厂长著文表内疚 赵荣华送别见真情

2000年9月30日,赵荣华突然接到步鑫生的电话。在电话里,步鑫生向赵荣华夫妇问好,并表达了对自己当年错误行为的愧疚。显然,“电话道歉”仍未了却步鑫生的羞愧之情,他经过6年思考之后,选择了在媒体上向赵荣华夫妇公开道歉。步鑫生在文章中说,“我静下来会想起他。他夫妻俩被打击,身处逆境,责任全在于我个人的错误决策。虽已时过境迁,但这个问题在我脑海中永

远抹不去。每每想到一个人遭遇不公正后的那种心情,愧疚之情油然而生,成了平生的一大憾事。”赵荣华夫妇也大为感动,不仅原谅了步鑫生,而且还特地看望了这位老上司,相逢一笑泯恩仇,并为步鑫生的晚年故乡生活提供全面帮助。有媒体评论说:“珍贵的师徒情,不仅仅因为彼此相识38年,更在于一份对改革先行者勇气、胆量、魄力的敬仰。”

6月8日上午10时,在海盐殡仪馆举行的“步鑫生先生遗体告别仪式”上,赵荣华赶来送“老厂长”最后一程。“他知道自己的生命快走到尽头了,但仍很乐观。能走路绝不坐轮椅,能坐着绝不躺着。他的坚强、乐观,感动了许多人。”赵荣华对记者谈起步鑫生在弥留之际的表现时仍常被他的精神所感染。

此前,赵荣华在医院见到步时,他的神态还是很清楚的,两人还进行了简单的交流,此时的步鑫生仍一再强调:“去世后,不要烧钱,简单点,干干净净。”当晚6时30分许,步鑫生的呼吸变得急促起来,脸色变得苍白,“但从他的表情上看不到一丝痛苦。”赵荣华描述。

步鑫生虽然走了,可建在南北湖风景区的“步鑫生改革精神陈列馆”却将继续向人们讲述其不凡的人生故事……



1981年,步鑫生(右)与赵荣华在海盐衬衫总厂接待室。这是目前仅存的当时两人在一起的照片。

内外交困走他乡 徒弟逆境创名企

与此同时,媒体关于步鑫生办厂有独创精神的报道引起当地职工不满,认为报道有片面性,内容不符合实际。于是,时任工人日报浙江记者站副站长陈通秀立即到海盐了解情况,经过一个多月的调查,发现步鑫生在经营管理、锐意改革上确实取得了不小的成绩,使一个县里的小企业产品打入上海等大城市的市场。但是,也确实有一些严重问题:擅自改组工会、打击报复赵荣华、任意修改“全国劳保条例”、独断专行。对此,海盐县委、县工会、嘉兴地委和浙江省总工会都先后提出这是违反《工会法》的,要他立即纠正,他都不理会。为此,陈通秀连发两篇内参,中央领导阅后十分重视,责成浙江省委调查……1984年1月24日,本报头版头条就此刊文《擅自改组工会,随意撤销和开除工会主席》。

随着时间推移,到1985年,步鑫生问题总爆发:企业经营困难,债台高筑,个人许多做法愈益不得人心。1988年1月,步鑫生被上级有关部门免去了厂长等职务。以后,步鑫生又到外省多地再次创业,历经风雨。

话说赵荣华回到家乡后,向亲朋好友借了5000元钱,联络了另4户乡

“成长导师”授业更传道

宁波百名劳模进职校传帮带

本报讯 通讯员夏幼静 记者王海霞报道 “劳模进校园,技能促才”。日前,宁波市劳动模范进职校启动仪式暨职业教育风采展演活动在宁波外事学校火热进行。

为努力培育和践行社会主义核心价值观,提升职校学生职业技能和素养,宁波市总工会、市教育局联合市人社局,启

动了百名劳模进职校计划,全市38所职业学校将分别聘请数名劳模担任学生校外辅导员(成长导师)。

全国五一劳动奖章获得者,宁波港有限公司油港轮驳分公司的虞成安和全国劳动模范、宁波城建投资控股有限公司副总工程师沈菲君分别收到了市职教中心学校和宁波第二

技师学院抛出的“橄榄枝”,被特聘为校外辅导员或建立劳模校园工作室。

“全市每所职业学校都要建立1个以上与专业特色相关的劳模工作室,充分发挥劳模们的精神作用,对职业学校教师和学生进行传帮带,确保‘绝技绝活’有效传

承和不断创新。”宁波市总工会相关负责人介绍。

据悉,今年该市总工会还将举办首届“中国梦·劳动美”劳模巡回报告会,让师生分享劳模们的精神故事;邀请劳模参加职业学校志愿者服务团队,定期走进社区开展学习劳模志愿活动。



雨中情

昨天下午5时,随着结束考试的铃声响起,2015年普通高校招生全国统一考试在倾盆大雨中落下大幕。在杭四中吴山校区考点门口,一眼望去,撑着雨伞等候的家长密密麻麻(上图)。而一些考生显然还没从考场上回过神来,淋着大雨茫然地走出考场(下图)。一些家长急得说,怎么连雨伞都不带就出来了呢? 记者周金友 摄影报道



工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片

